

阿塞拜疆逮捕 22名“间谍”

均为该国公民，被伊朗操控谋划袭击美以大使馆？

阿塞拜疆国家安全部14日发布声明，证实破获了一间谍网络，并拘押22名本国公民，指认他们受伊朗伊斯兰革命卫队操控，谋划袭击美国和以色列驻阿塞拜疆大使馆。

企图袭击多国使馆

声明说：“22名阿塞拜疆公民遭国家安全部逮捕，他们与伊朗伊斯兰革命卫队合作。受伊朗伊斯兰革命卫队委派，他们企图对美国、以色列以及其他西方国家驻阿塞拜疆大使馆及使馆人员发动自杀式恐怖袭击。”但国家安全部没有说明实施逮捕行动的时间和地点。

国家安全部指认，伊朗方面自1999年起陆续招募这22人。他们曾于伊朗境内的军营接受武器使用和情报搜集训练，以期今后在阿塞拜疆境内搜集外国使馆、机构和企业的情报，伺机发动袭击。

境外密会伊朗军官

这一部门指认，一个名叫帕克拉威什的伊朗伊斯兰革命卫队军官向这22人提供设备和资金。为避免引起怀疑，这名军官先后选在叙利亚首都大马士革和俄罗斯首都莫斯科与这些人会面。

拘捕过程中，国家安全部人员“起获火器、弹药、爆炸物和间谍设备”。这些人受控叛国以及非法购入并持有武器和爆炸物罪名。

幕后

摩擦不断，阿被指参与刺杀伊朗核专家

阿塞拜疆和邻国伊朗近期多次出现摩擦。不清楚阿方新近释放逮捕伊朗“间谍”的消息是否会令双方关系再度趋冷。伊朗方面上月指责阿方与以色列情报机构合作并协助刺杀伊朗核科学家，遭阿塞拜疆政府否认。阿方则声称破获多个与伊朗有关的境内恐怖组织。■据新华社



被捕的9名组织成员，其中包括组织领导人和他的两个儿子。

FBI特工卧底截获暗杀名单 美极端组织欲刺奥巴马

连线

美防长访阿富汗险被车撞

美国国防部14日说，国防部长帕内塔当天在阿富汗南部遭遇险情。帕内塔的专机在降落时，险些遭遇一名阿富汗人驾皮卡车冲撞，皮卡车最终掉入一条旱沟。帕内塔一行安然无恙。当前尚不清楚这名阿富汗人的动机。

帕内塔14日突防阿富汗。在他到访的三天前，一名美军士兵在坎大哈省打死16名阿富汗平民，导致阿富汗局势紧张。美国国防部说，因涉嫌枪杀平民而遭扣押的一名驻阿富汗美军士兵已被送出阿富汗，但军方并未公布他被送往的地点。

阿富汗塔利班15日发表声明称，从当天起中断正在卡塔尔与美国进行的和谈。

■据新华社

档案

民兵组织 “胡塔利”

极右民兵组织“胡塔利”创立于1974年，大本营位于密歇根州莱纳维县。自2008年8月以来，该组织9名成员一直密谋用暴力反对美国政府。其网站上宣称，要通过废除部分政府来“重建”美国。2010年3月底，该组织向美国各州州长发函，要求他们3天之内自动下台，否则面临被“除去”的危险，为此有些州采取了更严密的安全措施。

■据现代快报

金正恩指导朝鲜联合军训

据朝鲜媒体15日报道，朝鲜人民军近日举行了陆海空三军联合打击训练，朝鲜最高领导人金正恩亲临现场指导。

报道说，金正恩在听取了训练实施计划和各打击部队部署情况的汇报后，下达训练开始命令。战斗机群、海军舰艇和火炮阵地一齐开火，“对‘敌舰战斗群’予以毁灭性打击”。飞行员展示了超低空飞行、急速拉升、各种旋转等技术。金正恩对训练成果表示极大满意。

金正恩说，陆海空三军官兵要牢记捍卫祖国的神圣责任，随时保持最紧张动员状态。全军要密切注视敌人的一举一动，捍卫社会主义祖国的领空、领土和领海。

报道说，劳动党中央书记金己男、崔泰福，党中央部长金京熙，内阁副总理姜锡柱、国防委员会副委员长张成泽等一同参观了训练。

■据新华社

▶朝鲜最高领导人金正恩(前)近日指导了朝鲜人民军陆海空三军联合打击训练。

这两张照片显示了朝鲜人民军近日举行的陆海空三军联合打击训练。新华社图

